

韦韬在古交市调研时强调

# 坚定信心 科学谋划 精准定位 改革先行 在资源型经济转型上迈出坚实步伐

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)11月10日,省委常委、副省长、市委书记韦韬深入古交市调研。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省、市第十二次党代会精神,坚定信心、科学谋划,精准定位、改革先行,紧扣“双碳”目标,坚持绿色发展,在资源型经济转型上迈出坚实步伐。市领导刘俊义、刘鵠参加。

汾河古交段是省城重要的水源涵养区和生态补水区,通过持续开展流域综合治理工程,水资源环境得到较大改善。韦韬登上沿河步道,边走边听边看,实地了解水源地保护和水生态治理总体情况。他指出,治理汾河是全市生态环境治理的关键一环,要牢记习近平总书记让汾河“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”重要指示,统筹上下游、左右岸,控污、增湿、清淤、绿岸、调水一体推进,重点抓好工业治污、城镇治污、农村治污,切实提高治理有效性,不断厚植高质量发展的生态本底。

屯兰街道木瓜会社区采煤沉陷治理安置小区于今年7月竣工,300多家安置户有了新房、过上了新生活。韦韬先后来到党群服务中心、卫生所、活动室、生活餐厅等地,与群众和工作人员亲切交谈,详细了解便民服务、卫生医疗、文化娱乐等情况,随访居民王爱平一家,话家常、问寒暖。看到安置群众搬进宽敞明亮的新居、享有便利可及的服务,韦韬感到由衷高兴,指出,做好采煤沉陷区综合治理是政治任务,也是民生大事,要用足用好各项政策和资金,努力为群众创造良好的居住条件和适合的就业岗位,确保安置居民搬得出、稳得住、能发展。他还专门叮嘱当地党组织要严格责任落实,严明换届纪律,扎实做好村(社区)“两委”换届工作,确保选出好干部、配出好班子,夯实基层治理基础。

古交电厂是全国供热规模最大的热电联产企业,承担着省城集中供热主要任务。韦韬来到厂区,听取古交市转型项目推进及企业技术改造情况介绍,走进集控室、汽机房,察看生产调度、工艺流程、设备运行,叮嘱企业做好燃料储备、设备检修、应急保障等各项工作,确保安全稳定供热。他指出,要通过技术革新、工艺改进、设备升级,加快传统产业转型升级步伐,强化固废综合利用,大力发展战略性新兴产业,不断提高节能降耗水平,为全市实现能耗双控



图为省委常委、副省长、市委书记韦韬在古交市屯兰街道木瓜会社区采煤沉陷治理安置小区入户了解安置群众生活情况。  
梁琛 摄

目标作出积极贡献。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取古交市工作情况汇报,对古交市各项工作给予肯定。他指出,古交市因煤而建、因煤而兴,为太原经济社会发展作出了重大贡献。当前,古交市正处于转型“阵痛期”,要解放思想、积极作为,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,坚定转型信心,大胆先行先试,走出一条绿色低碳清洁安全发展之路。要提高政治站位,把习近平总书记重要批示作为党内政治要件,持续抓好采煤沉陷区综合治理,最大限度保障沉陷区群众切身利益,以实际行动

践行“两个维护”。要全面贯彻省党代会精神,准确把握“全方位推动”横向维度和“高质量发展”纵向标尺,落实“六个领域”“三个体系”矩阵工作要求,结合自身实际,创造性把各项工作部署落到实处。要坚定不移推进产业转型,强化科技创新应用,将5G、人工智能、物联网、大数据等新技术融入传统产业改造,提高煤炭等资源综合利用率,延伸产业链条,提高产品附加值和产业竞争力。特别是要抢抓太忻经济区建设机遇,找准定位、发挥作用、加快转型。要全力以赴做好能源保供,强化煤电气热生产调度,在确保安全的情况下加快释放

先进产能,坚决完成好能源保供任务,全力保障省城人民供暖。要持之以恒抓好生态保护,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚持“治山、治水、治气、治城”一体推进,努力实现生态和经济协调发展、人与自然和谐共生。要统筹好发展和安全两件大事,针对工矿企业众多的实际情况,扣紧压实党政领导责任、企业主体责任、部门监管责任,牢牢守住安全生产底线。统筹做好信访维稳、意识形态等领域安全工作,慎终如始抓好疫情防控,切实做好今年收官和明年工作谋划,以实实在在的业绩和经济社会发展成果迎接党的二十大胜利召开。



11月10日,阳曲县北留村第十二届村民委员会换届选举大会北岗分会场上,村民排着队领取选票。近期,我市第十二届村民委员会换届选举有序稳步推进。记者 韩双喜 摄

深入学习宣传贯彻省第十二次党代会精神

## 你问我答学党史 社区活动“活”起来

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 曹交红)习近平新时代中国特色社会主义思想是对哪个思想的继承和发展、省第十二次党代会对今后5年发展有何规划……11月9日上午,柳巷街道开南社区通过党史知识问答方式,促进社区党员和居民学习省第十二次党代会精神。

当天上午,社区党员和居民济济一堂。大家首先学习党史知识以及省第十二次党代会精神。随后,社区干部以知识问答方式开展竞赛,答对者可得到奖品。“中国共

产党是哪一年成立的?”“山西产业转型包括哪两个方面?”“目前我们存在哪六大耗能产业?”面对这些问题,大家时而争先恐后地举手抢答,时而低头沉思。一个个问题既有高度,又紧贴我省发展实际,使大家在热烈的气氛中更加了解山西现状和未来发展,调动党员和居民关心家乡、热爱家乡的积极性。

“这样的活动很有意义,又通过活泼的形式让我们在互动中了解到更多的时事新闻,关注我省的转型发展,很有意义!”对这样的活动,党员们纷纷点赞。